



企业及投资人如何派遣人员到法国常驻工作或拓展业务

作者：孙为民律师，法国巴黎律师协会注册律师，时间：2024年1月31日，于法国巴黎

随着疫情后全球经济的复苏，跨国企业的人员调派逐渐活跃。在现今中美贸易形式仍然比较紧张的背景下，全球华人和企业在海外发展的方向逐步看好欧盟地区，特别是近几年能源等经济问题处理得比较好的法国。法国作为西方最早与新中国建交的国家，长期保持对华的良好经济政策。越来越多的华人企业和投资人选择在法国建立分支机构，作为在欧洲的发展基地。此外，2024年为中法建交60周年，同时也是法国首都巴黎主办奥运盛会的一年，中法间有相当多、涉及不同领域的大型活动将在本年举行。很多跨国企业都希望在今年借着这个特殊的时间节点，为企业在法国和欧洲的发展创造更多机会。

为了在法国和欧洲加快企业布局和商业发展，很多已经或计划在法国经营业务的中资企业和投资人，均需派遣参与海外发展计划的人员常驻到法国进行工作。

由于疫情间人员出行的不便，以及各国出入境管理制度不同导致对企业调派人员产生的限制，我方从工作中明显感受到，随着疫情后各种限制的取消，以及航线的逐步恢复，特别是近几个月，企业对跨境调派常驻人员需求的急剧增加。

然而，“派遣到法国常驻人员需要申请何种长期签证，需要符合怎样的条件呢？”这些随之而来的问题成为很多企业和投资人的困惑。我方就这些事宜，结合工作中的实践经验，为关心此方面情况的朋友做以下简介，希望能特别对关注此方面事宜的企业或投资人给予帮助。

简言之，我们可以将人员派遣区分为两大类，即：一、常规人员派遣，二、特殊人员派遣。我们分别做以下介绍。

一、常规人员派遣

常规人员派遣，我们可以理解为一般工作职务，工资基本处于在法国最低工资¹1.5倍以下的水平，此类工作比如商业公司的普通职员或一般技术岗位。

这些岗位的工作，往往并非法国劳动市场上稀缺的人员。由此，出于对法国劳动市场的保护，以及优先选择本地法籍人员就业的原则，需要首先经过在法国本地完成招聘手续，比如需要在法定招聘雇员的机构进行登记，公开进行一定时间招聘，完成公开招聘所需的手续，并在可以证明无法在法国境内招聘到适合的人员、只有境外的人员符合企业的需求时，才能提交为境外人员到法国合法工作的申请。此申请需要取得法国劳工部门的许可。

¹ 根据法国2024年最低工资的一般规定，法国税前最低月薪为1766.92欧元。



取得法国劳工部的许可后，在境外的受雇人员需将此许可以及其它签证所需材料，一并向法国驻当地领事馆提交签证申请，以便在取得领事馆派发的的工作类签证后，赴法到雇主企业进行工作。

此类签证通常根据工作合同的期限，可以在法国换取一年或多年期的居留证。

二、特殊人员派遣

特殊人员派遣，我们可以理解为有较高技能或责任的工作职务或身份，工资、薪酬或投资较高，对法国的经济有更大促进的人员，比如企业的高级雇员、技术骨干、高级管理层人员、企业法定代表人、创业或投资人等。

这些特殊人员的派遣，根据他们在公司中的职责以及薪酬水平，或他们的创业、投资计划，可以申请不同方式的签证，比如：

- 企业内部派遣，
- 优秀资质雇员，
- 特别优秀资质雇员，
- 企业创始人，
- 企业法定代表人，
- 投资人，等类别。

这些特殊人员的派遣，由于他们的条件超出普通雇员的标准，由此，不需要像常规人员派遣经过法国劳工部的许可，而是根据法国的法律法规，直接根据情况申请相应的签证即可派驻到法国进行工作或运作项目。

这些类别的签证，通常根据工作合同的期限，或/和公司项目、商业计划的情况，可以在法国换取一年或多年期可延续的居留证。在办理签证的同时，可以申请配偶和未成年子女与派遣人员一起赴法的长期签证。而且，配偶来到法国后，往往也有工作权。

由于这些种类的签证，无须事先经过法国劳工部的许可，而且允许派遣人员的配偶和未成年子女同时申请赴法，为企业安排派驻法国甚至欧洲的人员提供了很大的方便，既节省了办理签证的时间，又优化了常驻人员的个人和家庭安排。

* * *

以上我们对企业或投资人如何派遣人员到法国常驻发展的两种主要形式：常规人员派遣和特殊人员派遣，做了简单介绍，希望对您有所帮助。

如果您考虑在法国建立企业、进行投资或扩大经营，需要同时配备人员，我们律师事务不仅可以协助您进行海外人员到法国工作的全球派遣，而且可以为贵方在法国本土根据法国的法律法规完成人员的招聘手续。



Business Law Firm

法国世尊律师事务所

如果您在法国或欧洲有任何商务、法务、人员调动方面的需要，敬请与我们联系，我们将很高兴根据具体情况为您进行全面建议。

法国世尊律师事务所，作为公司法、企业并购、境外投资、资产收购、不动产交易、劳动法，及商标、专利知识产权保护等领域的专业律师事务所，在工作中积累了丰富的为全球华人企业家及投资人在法国及欧洲的项目提供建议和服务的经验，我们可以确保您项目的操作安全，并为您争取利益的最大化，伴随您及您的企业和工作人员在法国及欧洲顺利发展。如果您有任何问题，欢迎您来电来函咨询。联系方式如下，我们会尽快回复您。谢谢！

孙为民律师
巴黎律师公会注册律师
法国世尊律师事务所创始合伙人、主任
巴黎第一大学(索邦大学)国际商法学博士
法国不动产律师协会会员

法国座机: +33 1 48 78 66 92
法国手机: +33 6 60 75 02 72
微信: 00 33 6 60 75 02 72
中国手机: + 86 137 2007 9886
电邮: weimin.sun@sun-avocat.com

法国世尊律师事务所

网址: <http://www.sunbusinesslawfirm.com> 或 / www.sun-avocat.com